La prononciation du grec

CF grec | EPS Préverenges | aj

Les voyelles longues et breves

Les voyelles en grec ancien sont soit longues soit bréves. Une voyelle longue est pro-
noncée deux fois plus longuement qu’une voyelle bréve. Cette différence de longueur
n’apparait a I’écrit que pour e (€ / n) et o (o / w). Pour les autres (a, t, v), il est difficile
de savoir si la voyelle est longue ou bréve, méme s’il existe des indices.

Toute voyelle surmontée d’un circonflexe (7) est longue.
Toute voyelle avec un iota souscrit () est longue.

Sauf apres g, Let p, a long devient n (a > n), cf. lat. matér vs gr. uAtnp, lat. fuga vs gr.
duyn.

Les consonnes aspirées : O, O, X

Les trois consonnes 6, ¢ et x s"opposent a T, Tt et kK en ce qu’elles sont « aspirées ».

En grec ancien, elles se prononcaient [t"], [p"] et [k"], c’est-a-dire la consonne suivie
d’un h (comme en anglais ou en allemand).

En grec moderne, 6 se prononce [0] comme dans I'anglais think, ¢ se prononce [f] et
X se prononce [x/¢] comme dans I'allemand ach ou ich.

Aujourd’hui, quand on prononce le grec ancien, on prononce [f] le ¢.

Pour les deux autres, on peut choisir : soit on prononce le 0 et le x comme t et K, soit
on les prononce [0] comme le th anglais de three, think, theft... et [x] comme dans
allemand machen, acht, doch, kochen...

[ devanty, K, &, x

Devanty, k, € et x, la lettre y se prononce [n] comme ng en anglais (king, thing...)
Exemples : 0 ayyelog ‘le messager’, i avaykn ‘la nécessité’, ayxt ‘prés’, n oodiys,
odpyyoc ‘le sphinx’

Les lettres qui représentent deux sons: 7, =, W

{ prononcé [dz], ex. ZeUg, Alog ‘Zeus’ 6/t/06/T+0=0
¢ = ko (prononcé [ks] jamais [gz]), ex. TO E0Aov ‘le bois’ v/k/x/tt+o=§

) = 1o (prononcé [ps] jamais [bz], ex. n Yuxn ‘I'ame’ B/n/d/nt+o=¢Y
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